



新闻热线: 22699110

国内统一刊号 CN21-0027
报刊代号 7-126

辽沈晚报

辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)主管主办 1993年1月1日创刊

2024.7.10 星期三

农历甲辰年六月初五

今日8版 第10373期

月均销售5万单 今年累计销售额已达300余万元 大石桥54名驻村第一书记结盟助农

本报讯 记者王昱报道 大石桥市以电商人才培训基地为依托,成立“第一书记助农工作室”,构建“互联网+农业+驻村第一书记”的农产品电商供应链孵化平台,通过资源整合,发挥集体优势,形成更强大的助力乡村振兴力量。

“今年冷棚、暖棚的油桃差不多一块儿成熟,收购每斤比往年低了三四元钱,自己在街边卖,还卖不出多少,眼看着果儿在树上变软。”昨日,油桃种植户周志军回忆他的遭遇时说。

在了解果农的实际情况后,为减少农户损失,帮助果农销售油桃,大石桥市15个村的驻村第一书记结成联盟,在第一书记助农直播间把交干村的油桃放上

“小黄车”。

在交干村油桃大棚前,驻村第一书记们支起了影棚开始网上推介,不少网友询问油桃品质,驻村第一书记们热情回应,现场试吃给出答案,仅几天工夫就帮助果农销售2000公斤。

“帮农户售卖油桃是计划中的第一步,接下来是葡萄集中上市,联盟的驻村第一书记们准备到各村的种植地去帮助农户。”大石桥市黄土岭镇七一村第一书记冯春对记者说。

大石桥市虎庄镇前坎村驻村书记崔福鑫向记者介绍,营口市委组织部曾下发在第一书记中开展“1+1>2”组团攻坚帮扶模式助力乡村振兴的专项行动,大

石桥市委组织部第一时间将这些志同道合的第一书记们组织起来,成立了“第一书记助农工作室”,“第一书记助农工作室”成立以来,日销售量从几十单增至2023年末的2000单。2024年开年,又创下了单日销售3500余单的成绩,现在月均销售5万单,今年已累计电商发货20余万单,销售额达300余万元。

此外,大石桥市驻村第一书记还来到田间地头进行直播,了解农户需求,并带动新农人创业就业。

经过近3年发展,“第一书记助农工作室”不断壮大,功能不断完善,已吸纳54位驻村第一书记和10余名志愿者,业务范围覆盖营口市644个村。

我省批复35个县(市)国土空间总体规划

本报讯 记者赫巍利报道 日前,记者从省自然资源厅了解到,辽宁省人民政府已正式批复海城市等35个县(市)国土空间总体规划。沈阳市、大连市所辖6个县(市)国土空间总体规划也已同步通过审查,待国务院批准沈阳、大连市规划后按程序实施批复。

作为首部“多规合一”的县级国土空间总体规划,35个县(市)规划全面细化落实国家、省、市级规划,统筹发展和安全,科学划定耕地和永久基本农田、生态保护红线和城镇开发边界,构建国土空间开发保护新格局,为辽宁“一圈一带两区”区域协调发展、新时代“六地”建设、4个万亿级产业基地和22个重点产业集群提供空间保障。

县级国土空间总体规划明确了35个县(市)的空间功能定位,在筑牢安全发展的空间基础、优化国土空间开发保护格局、提升城乡空间品质、构建现代化基础设施体系、强化规划实施保障等7个方面提出了具体指标和管控要求,切实为地区经济社会发展及各类开发建设提供精准高效的自然资源要素保障。

一期投资18.43亿元 东港中心渔港项目签约

本报讯 记者胡婷婷报道 近日,东港市中心渔港项目战略合作框架协议签约。该项目位于东港经济开发区,计划新建渔港泊位62个,泊位总长2535米,港池及航道疏浚量232.5万立方米,项目一期投资约18.43亿元,主要建设渔业码头、护岸、港池和航道疏浚、生产辅助及水电配套、后方陆域地基处理、市政基础等设施。

目前,中铁建发展集团和中铁二十三局工作专班已完成中心渔港项目现场调研及初步实施方案编制工作。中心渔港项目顺利实施,将进一步完善东港市的渔业基础设施,提升渔港综合服务能力,为渔民打造更加安全便捷的生产环境,并带动相关产业发展,促进渔业高质量发展。



大连港刷新挂靠纪录 集装箱吞吐量同比增10%

今年上半年,大连港实现集装箱业务“量”的合理增长、“质”的有效提升,生产经营多点开花,集装箱吞吐量同比增长10.2%。此外,还完成了首艘大型甲醇动力船舶的装卸作业与岸电服务,并接卸了我国自主研发的最大载箱量超大型集装箱船舶,刷新了大连港挂靠纪录。

本报记者 张宇 文 金普新区宣传部供图

沈阳铁西推出政务服务“园区办”“上门办”

本报讯 记者张阿春报道 “以前年检都要跑到政务大厅排队,现在家门口就能办”,日前,沈阳市铁西区在企业年检的集中时段组织业务骨干队伍深入社区,为近40家文化图书销售企业集中办理年检业务,将服务直接送到“家门口”。

在沈阳市铁西区笃工街道圣业社区便民服务站,不少企业代表手持材料,一早就来此等待办理业务。便民服务站秩序井然,工作人员细致核对每一项信息,为企业耐心解答年检过程中的各类疑问,确保每户企业都能清晰明了地掌

握年检流程和政策变化。

不同于以往的年检流程,铁西区打破常规,将政务服务窗口前移至企业身边,以更加主动、贴心的姿态,为企业送去一份关怀。值得一提的是,铁西区此次“上门办”还提供了企业变更登记、娱乐场所设立等业务的“一对一”辅导帮办服务。

近期,沈阳市铁西区聚焦政策服务和办事需求,以场景应用驱动政务服务

模式创新,推出园区办、上门办等特色场景服务,打造智慧精准、公平可及的良好政务生态。“我们希望通过创新服务模式减轻企业的负担,拉近政府与企业的距离,让政务服务更加贴心、高效。”铁西区相关负责人表示,下一步,铁西区还将更加注重倾听企业声音,关注企业需求,根据企业类别开放更多的集中办,为区内企业提供更加便捷、优质的政务服务,加快打造营商环境升级版。

导读 | ▶▶

丹东实现“一村双警” 矛盾纠纷化解率达90%

— 02 —

辽中区行政事项办理 100%承诺全流程时限

— 06 —

线上销售+升级包装 东港孤山镇杏梅销全国

— 05 —

凌源河坎子村进入 省级传统村落名录

— 05 —

优化营商环境 打赢攻坚之战

我省扎实推进中小学校园食品安全突出问题专项整治

详见
08版

总值班:吕兴琳 编辑:孙记 美编:冯漫